

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Ли Цзинчэна на тему: «Место БРИКС во внешнеполитической стратегии Китая», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Актуальность темы безусловна. С точки зрения китайского руководства в условиях поиска развивающимися государствами новых форм международного сотрудничества с целью обозначить и реализовать не западный вариант системы миропорядка, такая площадка как БРИКС может быть весьма полезна в реализации внешнеполитической стратегии Китая. Действительно, во-первых, страны БРИКС обладают общим видением картины будущего мироустройства, а, во-вторых, занимают лидирующее положение в своих регионах, что позволяет использовать механизмы БРИКС для расширения диалога с разными странами и международными объединениями.

Авторский вклад в определение значимости БРИКС для реализации стратегии национальных интересов КНР в мировой политике основан на глубоком изучении обширного комплекса нормативно-правовых источников по обозначенной теме и научных работ, прежде всего, китайских, а также российских и зарубежных исследователей.

Нужно подчеркнуть применение диссертантом комплексного подхода к исследованию места БРИКС во внешнеполитической стратегии КНР и использование системного и сравнительного анализа, что в совокупности позволило решить основные задачи исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в проведении комплексного исследования участия КНР в БРИКС. Особо следует отметить, что диссертантом впервые представлены экспертные оценки ряда китайских ученых на русском языке в авторском переводе и обосновано положение об использовании Китаем формата БРИКС для продвижения на международной арене концепции «сообщества единой судьбы человечества».

В процессе обучения в аспирантуре и работы над диссертацией Ли Цзинчэн продемонстрировал способность к научному творчеству, осознание своей ответственности за достижение поставленных целей, инициативность и настойчивость, самостоятельность мышления, способность четко формулировать задачи и находить оптимальные способы их достижения, концентрироваться, анализировать результаты, применяя соответствующий теоретико-методологический инструментарий, адекватно реагировать на замечания.

Диссертант проявил свои исследовательские качества и навыки, принимая активное участие во всероссийских и зарубежных конференциях, выступая с докладами на тему

своей работы, а результаты его научной деятельности нашли отражение в весьма впечатляющем количестве публикаций.

Основные научные положения и выводы, сформулированные Ли Цзинчэном являются обоснованными и достоверными. Они отражены в публикациях соискателя по теме диссертации, в том числе – в журналах из перечня ВАК.

Диссертационная работа Ли Цзинчэна является оригинальным, самостоятельным исследованием, имея в целом теоретический характер, обладает и определенной практической значимостью. Материалы диссертации могут быть использованы как для дальнейшего изучения этой актуальной и значимой темы, так и при разработке учебных курсов по направлениям «Международные отношения», «Зарубежное регионоведение».

Следует подчеркнуть, что работа грамотно и логично структурирована, стиль изложения материала соответствует ее научно-исследовательскому характеру.

Представленная диссертационная работа на тему «Место БРИКС во внешнеполитической стратегии Китая» является законченным самостоятельным исследованием, выполненным на достойном уровне, она полностью соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а ее автор – Ли Цзинчэн заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Диссертационное исследование **рекомендуется к защите.**

Научный руководитель
Доктор политических наук
Профессор Высшей школы международных отношений СПбГУ
« 10 » марта 2020 года

Бахтуридзе З.З.

